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新北市111年度國中小資訊科技優良教案徵選實施計畫 

 教案設計  

服務學校 新北市蘆洲區鷺江國民小學 設計者 賴雅菁 

參加組別 □程式教育組        ■人工智慧組 

領域/科目 國語領域/國語科 實施年級 五年級 

單元名稱 我與蘇軾的相遇-湖光山色 總節數 共六節，240分鐘 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 

 資t-III-2 能使用資訊科技解 

決生活中簡單的問題。 

 資p-III-1 能認識與使用資訊

科技以表達想法。 

 資p-III-4 能利用資訊科技 

分享學習資源與心得。 
核心 

素養 

 具備善用科技、資訊與

各類媒體之能力，培養

相關倫理及媒體識讀的

素養，俾能分析、思辨 

、批判人與科技、資訊

及媒體之關係。 

 E-B2 具備科技與資訊應

用的基本素養，並理解

各類媒體內容的意義與

影響。 學習內容 

 資T-III-9 雲端服務或工具的

使用。 

 資議 S-Ⅱ-1 常見網路設備、行

動裝置及系統平臺之功能 

體驗。 

 資議 H-Ⅲ-2 資訊科技合理使

用原 則的理解與應用。 

議題 

融入 

實質內涵 

課程著重在學習透過平板多媒體設備，結合親師生平台【學習吧】、

【 PaGamO 】及其他教育線上學習平台【 Kahoot 】、【 Padlet 】、

【Jamboard】，融入國語第十一課-湖光山色，帶領學生統整重點及複

習，並提升學習的興趣。 

所融入之

學習重點 

 資訊科技與合作共創： 

認識常見的資訊科技共創工具的使用方法。 

 資訊科技與溝通表達： 

認識與使用資訊科技以表達想法並與他人建立良好的互動關係。 

 資訊科技的使用態度： 

了解資訊科技於日常生活之重要性並具備學習科技的興趣。 

與其他領域/科目的

連結 

 國語 

 綜合 

教材來源 

 康軒版國語第十一課湖光山色 

 學習吧國語第十一課湖光山色 

 教師自編 

教學設備/資源 教學電腦及投影機、27台平板載具 

使用軟體、數位資

源或 APP 內容 

 親師生平台-學習吧、PaGamO、積點趣教室 

 Kahoot、Padlet、Jamboard 線上平台 

學習目標 

 能透過親師生平台-學習吧內的國語第十一課 AI語音辨識系統進行正確的朗讀。 

 能透過小組討論分析問題並進行全班 Padlet 的重點共作。 

 能利用資訊與媒體，蒐集資料與溝通互動。 
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 能將學習的資訊技能應用在日常生活中。 

 能透過資訊科技的學習保存生活中的感動。 

教案分析 

 

 
 

融入素養導向教學的四大原則 
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教學活動設計 

教學活動內容及實施方式 時間 
使用軟體、數位

資源或 APP內容 

壹、引起動機 

        近年來資訊融入教學活動盛行，教師帶領學生一起瀏覽親師生

平台內的【學習吧】網站，並在教完課本內容後融入康軒版五下國

語第十一課-湖光山色，以及搭配PaGamO、Jamboard、Kahoot、

Padlet…等線上平台，打造多元豐富與趣味性的學習環境，以此提升

學生們的學習興趣。 

★康軒版五下國語第十一課概念統整： 

 
貳、發展活動 

      本學期國語課結合資訊融入教學，運用學習吧設計相關課程，並

帶領學生利用學習吧內AI語音辨識系統，嘗試更多元的練習，首先

先帶領學生認識學習吧介面。 

一、親師生平台介紹： 

 
二、介紹登入方式： 

 
 

15分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【整合知識、技

能與態度】 

親師生平台-學習

吧介紹、教師簡

報及教學投影片。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【脈絡化的學習

情境】 

準備給學生操作

的平板，實際體

驗。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Step1：請學生開

啟 Chrome網頁，

並輸入「親師生

平台」關鍵字。 

Step2：請學生進

入學習吧，簡單

瀏覽各式課程內

容，並存在「我

的最愛」。 

課程進行時融入親師生平

台-積點趣教室，提升學生 

學習動機。 
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三、瀏覽所指定課程： 

 
 

      
    學生練習學習吧課文朗讀             對於AI課文朗讀，學生們可 

                                                             以進行多次練習 

四、行動載具操作指導： 

 
★學生在操作時遇到的困難： 

◎困難一：網路設定或速度不穩。 

◎困難二：遺忘新北市帳號密碼。 

◎困難三：操作介面速度不一致。 

解決方式為教師指導、小組長協助、更換操作較順暢的平板。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【脈絡化的學習

情境】 

準備給學生操作

的平板，實際體

驗。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【學習歷程、方

法及策略】 

讓學生操作學習

吧平台，並努力

解決所遇到的困

難。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Step3：請學生進

入國語課程-第十

一課湖光山色，

並透過平板 AI 語

音系統辨識朗讀

課文。 

Step4：學生嘗試

認識學習吧介

面，教師一對一

指導孩子所遇到

的困難。 

學生專注操作，並努力克

服所遇到的困難。 
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五、融入AI語音辨識系統進行課文朗讀練習： 

 
 

 
 

六、學生練習數據與分析： 

 
教師可透過學習吧系統得知學生練習所用時間與歷程 

參、總結活動 

        在學習吧平台的練習後，教師融入PaGamO學習平台，加強學生

對本課重點知識觀念的整合。 

 
 

30分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【學習歷程、方

法及策略】 

讓學生操作學習

吧平台，並融入

AI語音辨識系統

進行課文朗讀練

習。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【學習歷程、方

法及策略】 

讓學生操作學習

吧平台，由教師

分析數據並與學

生討論可以改進

的方式有哪些。 

 

 

 

 

 

 

【實踐力行的表

現】 

教師融入

PaGamO 學習平台 

，加強學生對本

課重點知識觀念

的整合。 

 

 

 

 

Step5-1：在學

習吧課程內先

進行朗讀作業

說明。 

Step5-2：學生

可以透過多次

朗讀練習取得

不錯的成果。 

由教師設計

PaGamO 任

務，以自主

學習方式鼓

勵學生自動

自發。 
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       在經過上述兩種平台的練習後，教師運用Padlet平台設計相關思

考題目，並以全班共同編輯的方式指導學生整理本課重點。 

 

 
由教師出題，各題分配號碼，請全班一起整理並記錄國語第十一課

的重點。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

40分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【實踐力行的表

現】 

讓學生操作

PaGamO 學習平

台，由教師分析

數據並與學生討

論可以改進的方

式有哪些。 

 

 

【實踐力行的表

現】 

讓全班一起共作

Padlet，同步整理

本課重點。 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教師可透過

PaGamO 學

習平台了解

學生學習狀

況。 

學生亦可透

過顯示成績

多做數次的

練習，增加

課文內容的

熟練度。 
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       整理本課重點後，教師透過Jamboard設計造句題目，給學生連結

請大家分別完成造句，教師立即批改與回饋，最後請學生抄在課本

上做筆記(以四位同學作品為例)。 

     
                柏志造句作品                                 宇恩造句作品 

      
               意仙造句作品                                  予馨造句作品 

肆、評量活動 

        最後，由教師在Kahoot上出題，透過遊戲的方式讓學生練習並

確認對於本課重點是否了解。 

 
國語第十一課-飲湖上初晴後雨題目設計 

 
國語第十一課-題西林壁題目設計 

 

 

 

20分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【實踐力行的表

現】 

學生進行

Jamboard造句練

習，寫下自己的

想法。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【實踐力行的表

現】 

學生進行Kahoot

測驗練習，自我

評量本課學習情

形；教師也可根

據測驗結果評估

學習內容是否有

需加強的地方。 
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       飲湖上初晴後雨線上練習                       練習後成果公布                                                                                                                                                

 

 

 

 

 

 

   

 

             題西林壁線上練習                              練習後成果公布 

伍、學生課後學習心得 

◎婷鈺：這段時間因為疫情的關係，所以我們在家裡上線上課不但

可演驗收我們學到的東西而且非常有趣，因此我要謝謝雅菁老師讓

我們做這些有趣的課程，您辛苦了! 

◎意仙：由於疫情的關係所以我都在家上課，讓我印象最深刻的是國

語課第十一課，第一首詩飲湖上初晴後雨裡面一句：「欲把西湖比西

子」我很喜歡，因為我對古代的事充滿了好奇，而談到西子我便會對

它充滿想了解的心；另外我還知道四大美女的楊玉環她嫁給了君王，

因為激怒了補天娘娘，就派坦己迷惑君王逞罰他的不敬，最後，我想

向老師說一聲謝謝，把這麼多寶貴的學習知識教給了我，我也會好好

加油的! 

◎允豪：自從上學期開始，我們就有用平板來做線上學習的工具，我

們也要慶幸我們班有平板可供上網。 

    我們上學期有用均一教育平台來當成我們的功課，均一的好處是

有很多題庫可以供我們選擇，也有很多影片和題目，題目中也有畫筆

給我們算數我覺得很方便。現在是五年級下學期，我們用的線上學習

平台又多了一個，就是 PaGamO，PaGamO 是採用玩遊戲的的方式來

學習，目標是擴大我們的領土，但是裡面有限定的能量，沒辦法一直

做，應該是為了避免小朋友一直玩，讓眼睛近視所設計的緣故。 

        當老師有派東西給我們給我們做時，我們都會以迅雷不及掩耳的

速度把 PaGamO 的任務做完，因為先做完的前十名會有遊戲的稀有獎

勵，然後也可以擴增自己的島嶼，簡直一舉兩得啊！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【實踐力行的表

現】 

學生進行Kahoot

測驗練習，自我

評量本課學習情

形；教師也可根

據測驗結果評估

學習內容是否有

需加強的地方。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【實踐力行的表

現】 

學生分享課後學

習心得。 
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教學成果 

(執行過程) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

學習吧介面介紹與操作 A1語音課文朗讀練習1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A1語音課文朗讀練習2 學生融入 PaGamO 練習 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jamboard 造句練習1 Jamboard 造句練習2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Padlet 平台共作練習1 Padlet 平台共作練習2 
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教學成果 

(學生作品) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

飲湖上初晴後雨造句練習1 飲湖上初晴後雨造句練習2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

題西林壁造句練習1 題西林壁造句練習2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Padlet 全班共作練習 Padlet 全班共作練習成果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

郁恩的學習心得 凱捷的學習心得 
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教學心得與省思 

一、教學脈絡分析：  

 
二、教學成效： 

 
三、教學省思： 

◎學習吧的教學心得：學習吧的學習內容豐富且教材相當多元，設計課程起來

便利又好學，其中最棒的功能是可以和志同道合的老師們共編創作，在大家

集思廣益的情形下可以設計出更多有特色的課程，讓學生可以嘗試不同的學

習；而在 AI語音系統的辨識功能中，幫助學生有效察覺自己咬字發音的正確

性，更能培養學生自主學習的能力。 

 

教師在學習吧平台

內設計多元的教材

提供學生學習。 
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◎PaGamO 的教學心得：在過往的教學中較常教學完後讓學生立即以習作來

當作練習題，融入 PaGamO 後讓學生喜愛進入遊戲內容並且樂於作題搶土地

或拿寶物，進而增加學生對學習的自信。 

 
◎均一平台的教學心得：平日教學，我配合著教學進度安排學生觀看均一影片

並作相關練習題，為了得到徽章，孩子們會非常努力的練習計算，遇到有不

會的題目會主動翻開課本搜尋相關訊息，尤其讓我感受特別深刻的是，低成

就的孩子有明顯的進步，至少面對基礎問題不再那麼害怕了，也對自己的學

習漸漸有了自信心。在此也非常感謝均一平台規劃的工作人員們，謝謝您們

的辛勞幫助更多的莘莘學子。 

 
 

四、建議修正之處： 
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參考資料 
1.國小資科議題融入科技及資訊教育(國小公版-教案引導) 徐臺屏 修 

2.可愛圖片參考來源：https://www.pinterest.es/ 

附錄 

一、延伸其他科目的線上教學平台運作情形： 

  
       數學-Kahoot 容積和容量測驗1              數學-Kahoot 容積和容量測驗2 

 

二、學生作品： 

   
   國語-Jamboard 第八課造句練習1               國語-Jamboard 第八課造句練習2 

   
     國語-Jamboard 第九課造句練習1          國語-Jamboard 第九課造句練習2 

  
健康-Padlet 我是防疫小達人全班共作1 健康-Padlet 我是防疫小達人全班共作2 

 

https://www.pinterest.es/
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附件一學生作品 
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附件二學生作品 


